

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

HAY QUE DISTINGUIR La Política y la Religión

Nadie, sino los que más alardean de distinguirlas, confunden la política con la religión, o dicen que es política lo que es religión. Libres son todos los hombres para amar y propugnar aque llas honestas soluciones de gobierno, sean monárquicas o polárquicas, que según el juicio prudente, mas no la pasión que lo llena de tinieblas, puedan resolver los problemas y satisfacer las necesidades de los pueblos. Y en contra de esta legítima libertad de preferencia en lo que dejó Dios entregado a las disputas de los hombres; nada ha dicho jamás la Iglesia, ni nada oponen los que se honran permaneciendo fieles a sus divinas y sabias enseñanzas.

Pero una cosa es esta y otra muy diferente que se tenga por lícita la propugnación del Estado ateo y la política franco o hipócritamente descriptanizadora. Este no es problema de organización del Estado, de forma de gobierno; es problema de orden religioso y moral, que cae de lleno dentro de la jurisdicción más todavía dentro del sagrado deber de defensa de la pureza de la fe y de las costumbres que a la Iglesia corresponde.

Pero además, en bien del pueblo y cumpliendo su voluntad en tantas ocasiones exteriorizada, hay que oponerse a la corriente descriptanizadora. Porque sobre estas doctrinas o, mejor, sobre estas negociaciones, vendrán los desamodros del tiempo que envejece las novedades y caerán las escarabas de las ilusiones y de los desengaños que siguen a las esperanzas latundadas y locas. Y esos huecos, esos vacíos de las almas, sólo puede llenarlos la Religión de Cristo, el amor de Cristo restableciendo en su espíritu y su verdad, que han debilitado las codicias, los odios y las malas pasiones de los hombres. Y cuanto amen la Justicia habrán de convertir sus ojos a Aquel y cooperar a la efectividad de su reinado, a su triunfo definitivo y completo en las leyes y en las malas costumbres, por encima y como cosa a parte de las mudanzas de lo que de suyo es mudable y vario, como la política. Los pueblos van conociendo ya a donde conducen las discordias y los rencores, y están deseosos de paz y hambrientos de amor desinteresado y generoso. Y los que de buena fe esperan ver realizada la fórmula evangélica, libertad, igualdad y fraternidad deshonrada por los revolucionarios que guillotinaron la virtud la ciencia, el honor, el patriotismo hasta la hermosura física y que lo han prostituido en los hechos viciados del sovietismo ruso; todos cuantos amen el bien y lo quieran, no en las fórmulas mentidas de la política, sino en las realidades de la vida social, con flores de paz, de orden y de sosiego, buscarán la satisfacción de sus puros amores en el seno de la Religión, a la sombra de la Cruz de Cristo y bajo la autoridad del Papa Padre común de todos.

Espectáculos

(Nuestro anuncio en esta sección no significa aprobación ni recomendación del espectáculo; sólo informará al público.)

Cine Sport.—Hoy «Ella se va a la guerra» por Eleanor Boardman. Mañana «Té para tres» por Lew Cody.

Notable invento español

Ascensor submarino para salvamento de tripulaciones.—Hoy fueron las pruebas oficiales, con brillante resultado

El invento del ilustrado capitán de corbeta, don Arturo Génova y Torruella, jefe de órdenes de la Flotilla de submarinos de esta Base, ha sido ensayado hoy oficialmente con éxito rotundo.

Las pruebas se han celebrado esta mañana a las 10, frente a Escombreras, en presencia del Excmo. señor Capitán del Departamento, Almirante don José Rivera y Alvarez de Canga, Jefe y oficiales de los Ramos y distintos Cuerpos de la Armada y representantes de la prensa, atentamente autorizada.

Como en las pruebas anteriores, también se ha utilizado el submarino «C-3», que manda el Capitán de Corbeta don Felipe Abarzuza, desde el cual, a cincuenta metros de profundidad, han salido a la superficie, utilizando el «ascensor submarino» el inventor, un Contramaestre y un marinero, todos ellos con la mayor facilidad.

El aparato español para salvamento de dotaciones de submarinos, consistente en un «ascensor submarino» o boyarín de forma especial que surge de las profundidades elevando un cántaro y cuando éste se ha transbordado a un pequeño bote se hunde de nuevo para reaparecer cada 12 o 15 minutos con otro y otro, hasta que no queda nadie vivo en el submarino perdido. El salvamento es posible e igualmente fácil desde una profundidad grande que desde una pequeña, por que la construcción del aparato permite utilizarlo sin que el individuo que va dentro sufra lo mínimo con la presión del agua.

No intervienen buzos ni hace falta ningún auxilio de Arsenal ni de puerto.

Hasta ahora van hechas mas de veinte salidas, tanto por el autor como por varios Jefes, oficiales, clases y marineros todas ellas con excelentes resultados.

El aparato del señor Génova no sólo sirve para el salvamento de las tripulaciones, sino que también puede utilizarse para introducir en el submarino sumergido las materias que se quieren.

Reciba el señor Génova nuestra entusiasta felicitación por su gran obra, llamada a causar gran admiración en todas las Marinas.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

En automóvil han salido para Madrid el alcalde don Francisco Muñoz Delgado y el Ingeniero Director de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla don Agustín Martín Montalvo.—A Los Alcázares, con su distinguida familia el teniente de Artillería don Gabriel Aguilera.

NOTAS VARIAS

Ayer se vió muy animada la «matinée» que tuvo lugar en los salones

del Club de Regatas, después de la corrida de toros.

LETRAS DE LUTO

En la Caridad se celebraron esta mañana misas de requiem por el alma de doña Josefa Rosique Saura, en el décimo tercero aniversario de su fallecimiento. A sus hijos los señores de Sánchez Belmonte reiteramos nuestro sentimiento.

—En la parroquia del Carmen se han celebrado hoy solemnes sufragios por el alma de nuestro inolvidable amigo don Pio Wandosell III en el décimo aniversario de su sentida muerte.

También se celebraron en dicho templo misas de requiem por el eterno descanso del alma de nuestro querido amigo don Estanislao Rodríguez López.

Los conflictos sociales

Nota Oficiosa de la Alcaldía
Ministro de la Gobernación participa telegrama esta fecha noticias provinciales acusan novedades siguientes: Guetga Alquila en Granada sigue lo mismo.

Huelva, continúan gestiones solución huelga.

Ayamonte, Murcia estacionada huelga hiladores Aguilas.

Navarra, sigue pacífica huelga Vera Bidasos.

Sevilla planteada huelga obreros agrícolas sociedad «El Porvenir» de Marchena motivo petición aumento jornales y por igual causa los de una fábrica de Breaes.

Tarragona huelga ladrilleros Reus igual estado.

Valladolid, tiende a disminuir huelga Casasola.

Vizcaya, igual estado huelga Orduña.

Cartagena 20 de Julio de 1930.

Ministro de la gobernación participa las noticias recibidas provinciales acusan las novedades siguientes: Granada huelga Alquila sigue igual estado.

Huelva y Ayamonte continúa trabajando normalmente estando poder Patronos bases obreros.

Murcia huelga hiladores Aguilas en mismo estado estacionamiento.

Pamplona continúa pacíficamente huelga Vera Bidasos.

Oviedo declararonse huelga obreros Minas Sovay Mosquitera y Roselló.

Sevilla obreros fábricas escobas Breaes continúan en huelga pacífica así como la de obreros agrícolas de Marchena.

Tarragona sigue igual estado huelga ladrilleros Reus.

Cartagena 21 Julio de 1.930.

Lotería Nacional

(Por telégrafo)

Madrid.—En el sorteo de hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- Con 150.000 pesetas 20.831 Granada
- Con 80.000 pesetas 28.083 Barcelona.
- Con 60.000 pesetas 34.602 Algeciras.
- Con 20.000 pesetas 34.099 S. Feliu de Llobregat
- Con 3.000 pesetas 3.455 Murcia.

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAÑO DE MACHANUDO, vitado el más renombrado en la Región JEREZ DE LA FRONTERA

en Casa en Londres y Representantes en todos los países grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)

Información de Marina

Del Departamento

Han cumplimentado al Excmo. señor Capitán General, el Teniente Alcaide del Ayuntamiento de Murcia, don Pedro Duran, Ingeniero Director de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla, don Agustín Martín Montalvo y Gurras, Capitán de Corbeta don Felipe Abarzuza, Comandante del submarino «C-3» y el Alférez de Navio don José Verdaguer.

—Esta mañana S. E. ha recibido a los Jefes y Oficiales con mando en el Departamento.

Del Diario Oficial

Nombra Jefe de Armamentos y Electricidad del Arsenal de La Carraca, interior, al Capitán de Navio don Rafael Marías.

—Id. Ayudante Mayor de dicho Arsenal, el Capitán de Fragata don Juan Benavente y García de la Vega.

—Concede dos meses de licencia reglamentaria para Valencia Orihuela y Cartagena, al Teniente de Navio don Ramón Rodríguez Lizón.

—Dispona que el Intendente de la Armada don Pedro Molero, fije su residencia en Cartagena y Alicante.

—Nombra Intendente de este Departamento al Subintendente don Manuel Sierra.

—Id. Comisario del Arsenal, al Comisario de primera don Joaquín Martínez; Interventor, al de igual empleo don Alfonso Sile, nombrando para el destino de este último Jefe al de igual categoría don Juan Gómez.

—Destina a la Intervención General de la Administración del Estado al Contador de Navio don Antonio Navarra Margall, que cesará en la Habilitación General de este Departamento y será relevado por el de igual empleo don Joaquín de Castro.

—Nombra Jefe de estudios y ayudantes profesores del buque escuela «J. Sebastián de Ercano», al Capitán de Corbeta don Pedro Fernández y Alférez de Navio don Luis Rivera Obacón y don Imeldo Seris Grañer.

—Id. Profesor de radiotelegrafía de dicho buque, al Teniente de Navio don Juan Sarmiento de Sotomayor.

—Concede los beneficios de ingreso fuera de concurso y plaza gratuita en la Escuela Naval Militar, a don Isaac, don Juan y don Manuel Peral y Censó, nietos del que fué Teniente de Navio don Isaac Peral y Caballero, inventor del submarino que lleva su nombre.

CONFERENCIA DE LA LARDE Varias noticias

Madrid.—El Cardenal Primate ha conferenciado con el ministro de Justicia.

—La Gaceta convoca a oposi-

ciones a los alumnos oficiales de Piano, el 17 de Diciembre, para la concesión de un premio consistente en un piano marca Erard.

—Se ha celebrado una fiesta del Sindicato católico de empleados, con una función a (su Patrona la Virgen del Carmen, en la iglesia de San Juan de Letran.

Seguidamente se reunió en el sindicato la Junta general, adoptándose importantes acuerdos. Se nombró presidente a don Dimas Madariaga.

Después se celebró un banquete reinando mucha animación y entusiasmo, pronunciándose discursos. Fué presidido por el consiliario don Juan José Santander, y Sanz de Diego, concurriendo toda la Directiva.

—El Fiscal del Supremo, don Santiago Valle se propone asistir el día 28 a la fiesta del día de la Universidad en Santiago de Compostela, llevando en el banquete la voz de los antiguos alumnos de dicha gloriosa universidad.

—En Sevilla se reunieron en el pabellón de Portugal de la Exposición los comisarios de los países ibero-americanos.

El delegado de Portugal Jacome les saludó en nombre de su país, invitándoles a visitarlo, considerándolos huéspedes de honor.

Los comisarios acompañados, de diversas personalidades y ortuguesas ocuparon varios autos, marchando a Villareal de San Antonio, donde almorzarán siguiendo después viaje a Lisboa.

—En el Ayuntamiento de Madrid se ha inaugurado la asamblea nacional de interventores de administración local, presidiendo el director general don Miguel Salvador.

—De una casa de la calle de San Miguel salió envuelto en llamas Julián Díaz, el cual preparaba un mechero de gasolina para ilustrar el espectáculo, inflamándose auxiliado por unos guardias. fué trasladado a una policlinica donde le apreciaron graves quemaduras.

—En el paseo de Moreiras de la Ciudad Universitaria ha sido encontrado el cadáver de un desconocido que presentaba una herida en la frente, producida al parecer por caída.